



“脱壳”大战

有些事,像写在沙子上的字,风一吹,就消失了。而有些事,就像刻在石头上的字,无论风吹雨打,永远不会消失。

一天,我在家里吃核桃,正当我独自享受美味时,弟弟回来了,要我分他一点。我特别不想给他,就故意刁难,说:“想吃可以,不过,你要和我比赛,看谁先打开核桃,规矩是不能用核桃夹!你赢了,我天天给你开,我赢了,你就学狗叫三声!”“好!”弟弟满脸自信地回答。于是一场“脱壳”大战开始了。

我们都以迅雷不及掩耳之势拿了一枚核桃,然后开启了各自的战术。我首先想到的是“摔”!我猛地把核桃摔在地上,这下可好,核桃不但没有摔碎,反而弹了起来,恰巧还弹到了我的脑门上。真该死,核桃没打开,还差点伤了我的脑门。方案一失败。我又灵机一动,又想到一个好办法:用门夹。把核桃夹在门缝,然后把门一关,壳破了,核桃不就出来了吗?可是不晓得这核桃这么调皮,竟弹出好远,找都找不到了。方案二再次以失败告终。我有一点沮丧,偷偷瞄了一眼弟弟,只见他正拿个锤子

要把核桃砸碎。他举起锤子猛地一砸,哈哈,核桃没事,倒锤打在菜板上。弟弟气得怒目圆睁,狠狠地说:“我还不信打不开你!”他用脚踩,用牙咬,用妈妈的电动粉碎机粉碎,虽然粉碎成功了,但整个核桃也变成“核桃粉”了。正当我们“黔驴技穷”之际,突然,在我大脑闪过一道灵光,要把壳打开,那么,只需用小刀插进缝撬开不就可以了么?于是我就把小刀插进缝,然后一撬,开了!哇,原来只要找到窍门,再难的事也能轻松解决呀。

弟弟见了甘拜下风,学了狗叫三声,但我并不得意,因为核桃“脱壳”的方法有很多种,而我开始只想用“力”取,却没想到用“智”取,让自己费了不少蛮劲。这不正像我们的学习吗?学习的方法实在太多太多,我也想要找到正确的方法,让自己像找到“脱壳”的正确方法轻松而快乐地学习到,那该有多好!

小记者 大祥区西直街小学四年级200班 张睿璇
指导老师 谢亮辉

新守株待兔

话说那个农夫,还在树下无限期地等,年复一年地张望。寒冬袭来,他还舍不得放弃。家里妻子全都枯死了,邻居们好意相劝,农夫当成耳边风,咬紧牙关,铁了心盼着还有兔子不期而至。

又是一年寒冬腊月,大雪纷飞,他终于熬不住倒了。“啊——”农夫惊醒过来,发现自己居然躺在在床上。一股久违的米饭香,让他更加清醒。原来是一位好心邻居把他抬回了家。那白嫩嫩的米饭,水莹莹的黄玉米,还冒着袅袅的热气呢!农夫狼吞虎咽,边吃边说着:“谢谢!”邻居微微一笑,说:“我能帮你一次,却不能帮你一辈子。你之所以会落到今天的地步,完全是你总是惦记着那偶然得来的兔子。天上

从就没有掉下来的馅饼,只有在自己的一亩三分地里倾注汗水,无论收成如何,那都无怨无悔啊……”邻居的一席话如醍醐灌顶,农夫顿时恍然大悟。想想自己这些年的荒唐之举,他羞愧万分,后悔不已。

不久后,农夫来到田间,大手一挥,一粒种子撒进了土里;腰子一弯,一颗颗汗珠滚落进田间……就这样,那一片片如黄金般的稻子,迎着风翻着浪撒着欢对农夫微笑……

是啊!如果不脚踏实地,只是坐等好的机遇,再好的运气也会渐行渐远。

小记者 大祥区桂园小学 林定宏
指导老师 刘玉

我最敬佩的人

很多人都有敬佩的人,我也不例外。我敬佩的不是救死扶伤的白衣天使,也不是勇敢的警察,而是负责的妈妈。

妈妈扎着一根辫子,走起路来,辫子一摇一摆,像马尾巴似的。她的眼睛水汪汪的,像水晶一样闪闪发光。

早晨,太阳公公刚露出笑脸,妈妈就起床了。过了一会儿,她来到我身边,我还在呼呼大睡。这时,妈妈大声尖叫:“王盛,你给我起床!”我吓了一大跳,没办法,只能起来!我在床上翻几个跟头,无可奈何地走出房间。一路上车水马龙,我急得像热锅上的蚂蚁,我的专车司机——妈妈比我更急,她开着车一路拐来拐去,车子就像一条灵活的泥鳅,终于按时到达了学校。我心中的石头顿时落了地。

中午,妈妈风风火火地为我送来了美味的饭菜。一打开饭盒,我就“口水直流三

千尺”了。看,菜真丰盛!一根一根的豆腐丝,像小女孩的头发,“蚂蚁上树”里的粉丝,就像玻璃一样透明,那白白的米饭,像雪一样白,香味直往鼻子里钻。我津津有味地吃着。

晚上,我躺在软软的床上,忽然听见了一阵急促的流水声。我从门缝往外看,只见月光照在妈妈身上,像一面轻纱,妈妈用力地搓洗着衣服,冰冷刺骨的自来水让妈妈打了几下哆嗦。接着,妈妈又认真地洗起衣服来,手搓得通红通红。我的眼角湿润了,泪水不由自主地流了出来……

妈妈就像温暖的阳光,让我快乐地成长。感谢您,我最亲爱的妈妈!

小记者 双清区中河街小学191班 王盛
指导老师 唐艳红



►1月10日下午,邵阳市大地教育集团举行品牌发布会暨2020年度盛典,正式发布“大地教育集团”这一邵阳地区的学前教育品牌。

从第一所幼儿园创办至今,大地教育集团已在学前教育领域摸爬滚打了20年,发展成为拥有卡乐卡迪国际幼稚园、运动baby国际早教中心、新世纪幼儿园、新大地幼儿园、雅思幼儿园、格林幼稚园等6所学前教育机构,培养了一万余名幼儿。

图为集团旗下雅思幼儿园的幼师们进行风采展示。
记者 李超 摄

豆芽生长记

今天,老师给我们布置了一个特别的任务——泡豆芽,并说:“一把硬硬的小小的豆子就可以泡出豆芽来。”我迫不及待地回到家,开启了泡豆子之旅。我找来了要用的材料——一把豆子、一个盆子、水和一块布。我把那个高15厘米、直径25厘米的盆子当作豆孩子们的“家”。紧接着,拿出一把绿宝石般的豆子,把它们倒入水盆里。最后我在绿豆上放了一块布,并盖得严严实实的。“大功告成了!”我无比兴奋地喊道。

第二天,我一起床,就迫不及待地跑向阳台,去看我的“生命豆”。让我惊讶的是,仅仅一个晚上,绿豆竟然有了这么大的变化,一个个小豆子白里透绿,体积也增大了一倍,把“绿衣裳”都给撑破了。豆子上还长出了一根小芽,尖尖的、短短的、细细的,像一根小针。我盼着豆芽快快长大,快快强壮起来。

过了几天,原本嫩绿的豆瓣此时已经长出嫩绿的叶子,像一根根针的芽儿,长到十厘米左右了,弯弯的如同一段弧线,几个在一起,像小伙伴们手拉着手,真有趣!你看,一根根嫩绿的豆芽立在水中,活像一个穿绿纱的小姑娘。

通过这次泡豆芽,我发现了一粒小小的绿豆竟然有如此伟大、神奇的力量。它们不断努力生长,终于长成了粗壮的豆芽。我也要学习这种勇往直前的精神。

小记者 大祥区翠园小学四一班 罗梓桐
指导老师 夏闰需 阮珊瑚

《装在口袋里的爸爸》自荐

我是一本书,名叫《装在口袋里的爸爸——快乐小神仙》,是作者杨鹏把我从他的脑子里运到图书馆的。

里面有两个主要人物。一个是杨歌,另一个是杨歌的爸爸。杨歌的爸爸只有拇指那么大,每被妈妈骂一次就缩小一厘米,每天都待在杨歌的口袋里,监视杨歌的一举一动。由于这个原因,他成了名副其实的“装在口袋里的爸爸”。爸爸这么好,有好处也有弊端,比如坐公交车永远不需付钱,一套崭新的西装只需要一块手帕大的布料……但是家里的老鼠经常把爸爸当成午餐追赶,有时还会被小偷偷走,还常常从杨歌的口袋里被甩出去……

我的内容有不可思议的想象,有不同凡响的夸张,还有不可复制的喜剧因素。

譬如暑假,杨歌带着爸爸去杭州灵隐寺旅游,偶然得到了一个脏兮兮的包袱,

►1月11日下午,我市第六届少儿春晚在市文化艺术中心上演,北塔小学15名啦啦操队员参加了此次晚会。该啦啦队曾于2019年12月1日获得2019至2020全国啦啦操联赛西南片区亚军,并将于今年7月代表我国西南片区参加在山东日照举行的2019至2020全国啦啦操联赛。

袁光宇 海琳 李结良 摄影报道



哈!看到这里你是不是超想看看我的原文,一睹我的“芳容”为快呢?那你可得赶紧行动哦!我可不是吹牛,凡是读过我的小朋友都会对我爱不释手,看完了第一本就忍不住想看第二本、第三本……到目前为止,我的家族已生出了60个兄弟,我们共计已发行1500万册呢!所以我绝对称得上是人见人爱,花见花开呀!

我之所以如此受小朋友们欢迎,还因为我的语言有趣形象且生动,小朋友们每次看完几页,都可以把我里面的场景想象出来。譬如这一段:我沉沉地下坠,速度越来越快。我身上的帽子、鞋子、葫芦、佛珠,与大气层相摩擦,燃烧起来……读到这里时,你的脑海里是不是已经浮现出惊天动地、震撼人心的场面了呀?

看到这里,你还犹豫什么呢?赶快去书店把我带回家吧!

小记者 双清区五里牌小学五年级160班 曾雅清
指导老师 乔志群

副偷乐的样子说:“耶,又攒下一点私房钱!”妈妈笑得直捂着肚子,爸爸则想抓着我打上一顿。

评分的时候我十分紧张,爸爸则自信满满,妈妈说:“你爸97分!”我心想,哇,这么高。妈妈又说:“你嘛——,100分!”我高兴地把爸爸的头发揉成了鸡窝!看吧,我厉害着呢!

“哈哈——”家里的笑声传得好远好远,这真是一个快乐的周末!
小记者 北塔区协鑫阳光小学四年级74班 王优然
指导老师 刘春风 夏辉

故乡的外婆

每个人都有自己的故乡,他们在故乡都有难忘的人或事。有的人难忘的是故乡的一处美景,有的人难忘的是故乡的一种美食,而我难忘的,却是我故乡的外婆。我的外婆是个爱劳动的人,她从早到晚忙个不停。早晨她一起床,就忙那个忙那个,喂鸡喂鸭还要喂猪圈里的猪,把它们喂得肥肥的、壮壮的。她忙完之后就去炒菜,而每次吃饭外婆都是最后一个吃的,她总是有做不完的事。

做完事之后,她就去田里挖土种菜。她种了很多菜,有白菜、胡萝卜、白萝卜、田地里一片翠绿。有时候我也会陪外婆

冬姑娘

“北国风光,千里冰封,万里雪飘……”一听到这句诗我就想起了银装素裹的冬天,也想起了冬日那白茫茫的雪。

冬姑娘穿着她那雪白的冰丝衣来了,她走过的地方无疑都变成了银色的世界,树也穿上了同样美丽的银色纱衣,它们挥动着树枝,似乎在感谢冬姑娘为它们穿上了美丽的新衣。

冬姑娘静静地走来了,天上下起了一片片美丽的雪花,纷纷扬扬飘落,城市变成了“冰雪城堡”;冬姑娘静静地走来了,淘气的池塘看见了她,立刻变成了天然的滑冰场,给我们铺出了一个游乐场。

可爱的妹妹

每个人都有自己的家人和朋友,而我有一个非常可爱的妹妹。

我的妹妹今年2岁了,长得比同龄人要慢一点,矮矮胖胖的,可爱得像一只小熊猫。我的妹妹有一头乌黑亮丽的头发,两个红色的皮筋扎在她的朝天辫上,走起路来,上下摆动像跳舞似的。我的妹妹有红润的脸蛋,一双水灵灵的大眼睛,透出一股机灵劲儿,一张小小的樱桃嘴,非常能说会道,她的名字叫小依依。

我的妹妹有个最不好的习惯就是很爱吃,而且看见别人吃什么就要什么。我记得有一次,看见一个小男孩正在吃巧克力,小依依就站着不动,眼睛直盯着小男孩手中的巧克力,要流口水了。我走过去想把

去种菜,而我最喜欢的就是挖红薯。记得有一次,外婆带着全家人去挖红薯,我们有的在挖红薯,有的在拔红薯藤,而我跟我的弟弟们在捡红薯。我们挖到天黑才回去,装了好几车。妈妈说,这些红薯都是外公外婆种的,这得花多少时间呀!

我脚上的这双棉布鞋也是外婆一针一线缝好的。穿着外婆缝的棉鞋,我的脚丫子总是热乎乎的,我再也不害怕寒冷的冬天了。我那勤劳的外婆,总是让我很难忘啊!

小记者 大祥区华夏方圆学校1823班 刘予泉
指导老师 杨良红

冬姑娘来了,森林里动物们在欢乐地奔跑,脚印深深地留在雪地里,有梅花状的、有枫叶状的,各式各样,十分好看。冬姑娘来了,她带着北风伯伯,轻轻地敲着各家的窗户,提醒大家冬天到了,要记得保暖。家家开起了火炉,一家人坐在火炉边,其乐融融,冬姑娘开心地笑了。冬姑娘来了,带给我们一片“银色”的世界,你们喜欢她吗?

小记者 市汇江学校五年级139班 李滢莹
指导老师 谢曼宁

二十年后的家乡

妹妹拉走,妹妹看到我像看到救星一样,撒娇地对说:“哥哥,我也要吃巧克力,你必须给我买,而且还要买很多很多。”我见她那可怜巴巴的眼神,真的有点心疼,不好如何拒绝她。妈妈说过,妹妹才2岁,牙齿才刚刚长齐,如果吃甜食的话,容易坏牙齿。妹妹见我半天没带她去买,眼睛里泛起泪花,要哭出来了。没办法,我只好带她去超市买了些面包,她这才露出开心的笑容。

这就是我的妹妹,虽然她有个不好的习惯,但我依然很喜欢她。

小记者 双清区五里牌小学163班 岳烁城
指导老师 冯赛邦

二十年后的家乡

光阴似箭,日月如梭,二十年后的我已经成为了举世闻名的科学家,“鸟儿飞得再高也不忘自己的巢”,于是我和夫人孩子一起迫不及待地回到了久别的家乡。

刚下飞机就看见了姐妹们,我高兴地坐进姐夫的新型汽车里,窗外的景色让我赞叹不已。两旁的树木郁郁葱葱,活泼可爱的小鸟们在上面安居,几朵棉花糖似的云儿漂浮在湛蓝的天空中,宽阔的马路上行驶着各式各样的太阳能汽车。

噢?那不是老同学小丽和小红吗?我急忙下了车,和她们激动地拥抱在一起,我们一起约定去母校看看。来到母校,一个机器人走了过来,它说:“经过识别,我知道你们是本校毕业的学生,欢迎你们的到来,祝你们开心。”

我们开心地进了校园,迎面而来的是

家乡有如此之大的变化,我真高兴!
小记者 双清区五里牌小学158班 杨泓宇
指导老师 尹学军 黄艳梅